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Въпрос с искане за устен отговор O-000017/2022
до Комисията
Член 136 от Правилника за дейността
Яцек Сариуш-Волски
от името на групата ECR

Относно: Нарушаването на принципите на правовата държава от страна на Германия и 
Франция чрез нарушаване на ембаргото на ЕС върху износа на оръжие за Русия

През март 2022 г. в статии, публикувани от Disclose и Investigate Europe, се съобщава, че 
въпреки наложеното от ЕС ембарго върху доставките на оръжие за Русия, което е в сила от 
2014 г. насам, Франция е изнесла оръжия за Русия на стойност 152 милиона евро, а Германия 
е доставила на Русия военен хардуер на стойност 121,8 милиона евро.

Заобикаляйки забраната на ЕС за доставка на оръжие, Франция и Германия са участвали в 
накърняване на стратегическите интереси на ЕС и са подкрепили руския режим, който 
нарушава международното право, води война срещу Украйна и извършва действия, насочени 
срещу ЕС и неговите държави членки. Следователно е основателно да се твърди, че както 
Франция, така и Германия са нарушили ценностите на Съюза, и по-специално грубо са 
нарушили принципите на правовата държава, заложени в член 2 от Договора за Европейския 
съюз (ДЕС). Поради това за посочените държави членки следва да бъде приложена 
процедурата, посочена в член 7 от ДЕС.

Освен това, като са нарушили ембаргото на ЕС, Франция и Германия са застрашили ЕС, 
неговата сигурност и неговите интереси, включително финансовите му интереси. Член 4, 
параграф 1 от Регламент 2020/2092 относно общ режим на обвързаност с условия за защита 
на бюджета на Съюза гласи, че „подходящи мерки се предприемат, когато съгласно член 6 е 
установено, че нарушения на принципите на правовата държава в дадена държава членка 
накърняват или има сериозна опасност да накърнят достатъчно пряко доброто финансово 
управление на бюджета на Съюза или защитата на финансовите интереси на Съюза“.

Като се има предвид това:

1. Започнала ли е Комисията, в качеството си на пазител на Договорите, както е предвидено 
в член 17 от ДЕС, разследване с цел започване на процедурата по член 7 от ДЕС за 
нарушаване на принципите на правовата държава от страна на Франция и Германия 
поради нарушаването от тяхна страна на ембаргото на ЕС?

2. Извършено ли е разследване по въпроса от страна на Комисията и изяснила ли е тя дали 
дружествата, участващи в доставката на оръжие за Русия в нарушение на ембаргото на 
ЕС, са се ползвали от средства от фондовете на ЕС или от други форми на субсидии или 
безвъзмездни средства от бюджета на ЕС?

3. Ако се потвърди, че горепосочените дружества са се ползвали от финансиране от ЕС, кога 
Комисията ще започне процедурите, предвидени в Регламент (ЕО) № 2020/2092 относно 
общ режим на обвързаност с условия за защита на бюджета на Съюза, срещу Франция и 
Германия в отговор на техните действия в нарушение на правото на ЕС?
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